
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 26 февраля 2025 года 

 

Минфин предложил упростить налоговый учет приходящих в РФ иностранных компаний 

РСПП просит усложнить использование грифа «Для служебного пользования» чиновниками 

Минфин разъяснил некоторые особенности налогообложения личных фондов 

ФАС придется разработать новые антимонопольные требования к маркетплейсам и 

определить критерии платформ, которые стоит считать «крупными» 

Минюст утвердил новый формат электронного счета на оплату 

 

Минфин предложил упростить налоговый учет приходящих в РФ 

иностранных компаний 

Согласно проекту документа представителям зарубежного бизнеса больше не придется 

самостоятельно подавать документы в ФНС России при открытии счета в российском банке. 

Вместо них заявление в электронной форме будет подавать сам банк, где компания 

открывает счет. Срок оказания услуги составит пять дней, в результате компании будет 

направлено свидетельство в электронном виде. 

 

Источник: Российская газета 

 

https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=155000
https://www.rg.ru/2025/02/26/minfin-predlozhil-uprostit-nalogovyj-uchet-zahodiashchih-v-rf-inostrannyh-kompanij.html


 

РСПП просит усложнить использование грифа «Для служебного 

пользования» чиновниками 

По мнению союза, можно было бы предусмотреть, что постановка такого грифа возможна 

только с разрешения вице-премьера, ответственного за контрольно-надзорную 

деятельность. За соблюдением такого порядка могло бы следить Минэкономразвития 

России — именно это ведомство готовит заключение об оценке регулирующего воздействия 

(ОРВ). 

Гриф ДСП применяется к документам, содержащим сведения ограниченного 

распространения, которые не являются секретными, но объективно требуют защиты от 

публичного раскрытия. 

РСПП также предлагает продолжить работу по развитию процедуры ОРВ (механизм, с 

помощью которого бизнес может повлиять на внесение изменений в законодательство). В 

частности, ОРВ можно было бы распространить на проекты нормативных актов о налогах и 

сборах — так бизнес сможет оценивать их влияние на инвестиционную и деловую 

активность компаний. 

Кроме того, РСПП просит обязать законодателей проводить публичное обсуждение 

законопроектов ко второму чтению. 

Также РСПП предлагает обязать комитеты нижней палаты парламента заблаговременно 

размещать на сайте информацию о времени и повестке заседания, а также приглашать на 

них представителей ведущих бизнес-объединений. 

 

Источник: Ведомости 

 

 

Минфин разъяснил некоторые особенности налогообложения личных 

фондов 

Должен ли ИП на УСН платить НДС при передаче после 1 января 2025 года недвижимости в 

свой личный фонд? 

По мнению Минфина России, такая передача не облагается НДС при условии, что 

последующее использование имущества не связано с предпринимательской деятельностью, 

в том числе не направлено на систематическое получение прибыли от пользования им. 

Если физическое лицо передает в свой личный фонд имущество, которое не использовалось 

им как ИП для предпринимательской деятельности, то НДС не исчисляется, поскольку 

физические лица плательщиками данного налога не признаются. 

Письмо Минфина России от 10 января 2025 года № 03-07-14/562 

 

https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/411233175/
https://www.vedomosti.ru/economics/articles/2025/02/26/1094487-biznes-prosit-uslozhnit-ispolzovanie-grifa-dlya-sluzhebnogo-polzovaniya?from=copy_text


Включаются ли доходы от погашения облигаций в состав «пассивных» доходов личного 

фонда? 

Личный фонд применяет ставку налога на прибыль 15%, если за отчетный (налоговый) 

период в общей сумме доходов, учитываемых при налогообложении (кроме положительной 

курсовой разницы), более 90% в совокупности составляют «пассивные» доходы по перечню, 

зафиксированному в НК РФ. 

Минфин России подчеркнул, что доходы от реализации (погашения) облигаций в такой 

перечень не включаются. 

Письмо Минфина России от 10 января 2025 года № 03-03-07/478 

Каким образом личный фонд уплачивает налог с прибыли КИК?  

Доля участия в иностранной организации, переданная личному фонду учредителем 

управление, принадлежит личному фонду на праве собственности. 

Следовательно, в случае получения личным фондом от учредителя доли участия в 

иностранной организации в управление личный фонд признается контролирующим лицом 

такой иностранной организации.  

В этом случае у личного фонда возникают обязанности по представлению уведомлений и 

учету доходов в виде прибыли КИК. 

При этом к налоговой базе, определяемой налогоплательщиками — личными фондами по 

доходам в виде прибыли КИК, применяется налоговая ставка в размере 20% (с 2025 года — 

25%). 

Иными словами, по мнению Минфина России, к доходам личного фонда в виде прибыли 

КИК специальная ставка, предусмотренная для личных фондов (15%), не применяется. 

Письмо Минфина от 9 января 2025 года № 03-12-12/2/283 

Есть ли какая-либо специфика при налогообложении дивидендов, полученных личных 

фондом? 

Сумма налога, подлежащего удержанию из доходов налогоплательщика — получателя 

дивидендов, не являющегося иностранной организацией, исчисляется налоговым агентом 

по формуле, определенной в НК РФ.  

Напомним, эта формула позволяет не платить налог с дивидендов «дважды», если ранее 

полученные дивиденды, обложенные налогом у источника, сформировали дивидендную 

массу, которая будет выплачиваться следующему в цепочке владения участнику. 

Минфин России подчеркнул, что НК РФ не устанавливает ограничений, изъятий или иных 

особенностей применения указанной формулы в отношении дивидендов, выплачиваемых 

личному фонду.  

Письмо Минфина России от 24 декабря 2024 года № 03-03-06/2/131341 

Учитывает ли личный фонд имущество, полученное от своего учредителя, при определении 

порога по стоимости основных средств в целях применения УСН? 

Минфин России еще раз напомнил, что личный фонд имеет статус некоммерческой 

организации (НКО). 

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28165/d789658b68b83fb89f91c1c93637f4d8f42ed5bf/?ysclid=m7llojbif697685967#:~:text=%D0%9B%D0%B8%D1%87%D0%BD%D1%8B%D0%B9%20%D1%84%D0%BE%D0%BD%D0%B4%20%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%8F%D0%B5%D1%82,%D1%81%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D1%8F%D1%8E%D1%82%20%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D1%83%D1%8E%D1%89%D0%B8%D0%B5%20%D0%B4%D0%BE%D1%85%D0%BE%D0%B4%D1%8B%3A
https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/411303815/?ysclid=m7etayb3pq714266739
https://www.klerk.ru/doc/638413/
https://base.garant.ru/10900200/27a12ddeb9841cd9ea909a23e9f4e539/#block_27555:~:text=%D0%A1%D1%83%D0%BC%D0%BC%D0%B0%20%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%B0%2C%20%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%BB%D0%B5%D0%B6%D0%B0%D1%89%D0%B5%D0%B3%D0%BE%20%D1%83%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%8E%20%D0%B8%D0%B7%20%D0%B4%D0%BE%D1%85%D0%BE%D0%B4%D0%BE%D0%B2%20%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D1%89%D0%B8%D0%BA%D0%B0%20%2D%20%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D1%83%D1%87%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8F%20%D0%B4%D0%B8%D0%B2%D0%B8%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D0%B4%D0%BE%D0%B2%2C%20%D0%BD%D0%B5%20%D1%83%D0%BA%D0%B0%D0%B7%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE%20%D0%B2%20%D0%BF%D1%83%D0%BD%D0%BA%D1%82%D0%B5%206%20%D0%BD%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%8F%D1%89%D0%B5%D0%B9%20%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8%2C%20%D0%B8%D1%81%D1%87%D0%B8%D1%81%D0%BB%D1%8F%D0%B5%D1%82%D1%81%D1%8F%20%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D1%8B%D0%BC%20%D0%B0%D0%B3%D0%B5%D0%BD%D1%82%D0%BE%D0%BC%20%D0%B2%20%D1%81%D0%BE%D0%BE%D1%82%D0%B2%D0%B5%D1%82%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B8%D0%B8%20%D1%81%20%D0%BF%D1%83%D0%BD%D0%BA%D1%82%D0%BE%D0%BC%204%20%D0%BD%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%8F%D1%89%D0%B5%D0%B9%20%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8%20%D0%BF%D0%BE%20%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D1%83%D1%8E%D1%89%D0%B5%D0%B9%20%D1%84%D0%BE%D1%80%D0%BC%D1%83%D0%BB%D0%B5%3A
https://base.garant.ru/411404039/?ysclid=m7etu38mke551095134


Если амортизируемое имущество приобретено (создано) НКО полностью за счет средств 

целевых поступлений либо получено в качестве целевого поступления, то такое имущество 

при использовании его для осуществления некоммерческой деятельности не подлежит 

амортизации. 

В этой связи у НКО стоимость указанного имущества не будет учитываться при определении 

ограничения, если оно используется исключительно для осуществления некоммерческой 

деятельности.  

В то же время Минфин России подчеркнул, что деятельность по сдаче имущества в аренду 

является коммерческой деятельностью. 

Письмо Минфина от 24 октября 2024 года № 03-11-11/103377  

По какой ставке личный фонд уплачивает налог на прибыль с процентных доходов по 

облигациям российских эмитентов? 

Минфин России напомнил, что для процентных доходов по отдельным видам долговых 

обязательств применяются специальные ставки налога на прибыль: 20%, 10%, 9% и 0% — в 

зависимости от вида долговых ценных бумаг. 

Например, ставка 20% применяется в отношении процентов по обращающимся облигациям 

российских эмитентов, номинированным в рублях и эмитированным после 1 января 2027 

года. 

По мнению Минфина России, для личных фондов никаких исключений в этой части не 

предусмотрено — они применяют те же ставки. 

Письмо Минфина России от 9 января 2025 года № 03-03-07/227 

Источники: Гарант, Клерк.Ру 

 

ФАС придется разработать новые антимонопольные требования к 

маркетплейсам и определить критерии платформ, которые стоит считать 

«крупными» 

Речь идет о том, что ведомство должно проработать ограничения для крупных платформ в 

вопросах приоритетного продвижения собственных товаров маркетплейсов, количества 

пунктов выдачи заказов (ПВЗ) и размера инвестиций в скидки и акции. 

Решение было принято на заседании подкомиссии по совершенствованию контрольных и 
разрешительных функций федеральных органов исполнительной власти. 

 

Источник: Ведомости 

 

 

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28165/a1d86f7078e645869b02fde85e8c972193557dee/?ysclid=m7ln40bfml323946405#:~:text=%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B7%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%2C%20%D1%83%20%D0%BA%D0%BE%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%8B%D1%85,%D0%9F%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE%D0%BC%20%D0%A0%D0%BE%D1%81%D1%81%D0%B8%D0%B9%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B9%20%D0%A4%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8%3B
https://www.klerk.ru/doc/637711/
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28165/eb9180fc785448d58fe76ef323fb67d1832b9363/#:~:text=4.%20%D0%9A%20%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D0%B9%20%D0%B1%D0%B0%D0%B7%D0%B5%2C%20%D0%BE%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D0%BB%D1%8F%D0%B5%D0%BC%D0%BE%D0%B9%20%D0%BF%D0%BE%20%D0%BE%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B0%D1%86%D0%B8%D1%8F%D0%BC%20%D1%81%20%D0%BE%D1%82%D0%B4%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D1%8B%D0%BC%D0%B8%20%D0%B2%D0%B8%D0%B4%D0%B0%D0%BC%D0%B8%20%D0%B4%D0%BE%D0%BB%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D1%8B%D1%85%20%D0%BE%D0%B1%D1%8F%D0%B7%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%82%D0%B2%2C%20%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%8F%D1%8E%D1%82%D1%81%D1%8F%20%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D1%83%D1%8E%D1%89%D0%B8%D0%B5%20%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D1%8B%D0%B5%20%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%BA%D0%B8%3A
https://base.garant.ru/411394861/?ysclid=m7etdmn36f950291032
https://www.vedomosti.ru/business/articles/2025/02/26/1094482-fas-pridetsya-vnesti-novie-antimonopolnie-trebovaniya


Минюст утвердил новый формат электронного счета на оплату 

Теперь счет на оплату можно оформить в электронном виде. 

Счет на оплату содержит платежные реквизиты продавца, на основании которых покупатель 

может перечислить денежные средства за указанные в счете товары, работы или услуги. 

Формат позволяет сформировать счет, а также счет-оферту — счет на оплату, включающий в 

себя признаки договорного документа. 

Формат носит рекомендательный характер. Предполагается, что он позволит 
налогоплательщикам ускорить документооборот и упростить взаимодействие с налоговыми 
органами. 

 

Источник: Официальный сайт ФНС России 

 

 

 

Публикации 
СОИДН с ОАЭ подписано 

Долгое время частные компании и физические лица не могли воспользоваться мерами 

поддержки, которые обычно предоставляет международное налоговое соглашение ― 

действующее СОИДН с ОАЭ, заключенное еще в 2011 году, распространяется только на 

государственные структуры и суверенные фонды. 

По мере развития и углубления экономических связей между РФ и ОАЭ возник вопрос о 

пересмотре СОИДН. 

17 февраля 2025 года новое соглашение было подписано. 

Подробности в нашем новом обзоре. 

 

Новости ГЧП. Правила выдачи казначейских кредитов, ужесточение 
требований к концессионерам в сфере ЖКХ и списание задолженности 
регионов перед бюджетом 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

 Утвержден механизм предоставления казначейских инфраструктурных кредитов 

 Ужесточение требований к концессионерам в сфере ЖКХ 

 Списание части бюджетных кредитов регионам 

 

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_158846/?ysclid=m7agjkm08y701186995
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202502130040?index=1
https://storage.delret.ru/lt-in-focus/lt-in-focus-soidn-s-oae-podpisano%20.pdf
https://delret.ru/reviews/public-private-partnership-news/tpost/f3bg3bxr91-pravila-vidachi-kaznacheiskih-kreditov-u
https://www.nalog.gov.ru/rn77/news/activities_fts/15826202/


Актуальное для сектора недвижимости | Декабрь 2024 года — январь 2025 
года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

 

Федеральный инвестиционный вычет по налогу на прибыль (ФИНВ) 

1 января 2025 года вступили в силу положения НК РФ о федеральном инвестиционном вычете 

по налогу на прибыль (ФИНВ). 

Рассматриваем нововведения подробнее в нашем новом обзоре. 

 

Обзор изменений в законодательстве в отношении порядка 
налогообложения доходов физических лиц. Выпуск №18 

Начало декларационной кампании — это время, когда внимание к деталям в налоговом 

законодательстве становится особенно важным. Завершающийся год ознаменован 

масштабной донастройкой налоговой системы, а именно принятием значительных 

поправок к порядку налогообложения доходов физических лиц. 

В этом выпуске мы хотим напомнить о ключевыхизменениях, которые могут повлиять на 

налоговую нагрузку физических лиц в предстоящем 2025 году. 

 

Долевое страхование жизни 

С 1 января 2025 вступает в силу закон, направленный на развитие сегмента добровольного 

страхования жизни и определяющий новый вид страхования с инвестиционным 

составляющим – закон о долевом страховании жизни (ДСЖ). 

Подробную информацию о нововведениях и открытых вопросах вы найдете в нашем обзоре. 

 

Мероприятия 

Как повысить доходность инвестпортфеля: все о налоговых льготах для 
инвесторов  

27 февраля 2025 года 

Приглашаем вас принять участие в вебинаре нашего партнера ― компании «АТОН», на 

котором специалисты ДРТ расскажут о возможностях применения персональных налоговых 

льгот инвесторами – физическими лицами. 

Подробности и регистрация 

 

     
 

 

 

https://delret.ru/relevant-for-the-real-estate-sector/tpost/cmlmi20c81-dekabr-2024-goda-yanvar-2025-goda
https://delret.ru/lt-in-focus/tpost/ve7h63jn61-federalnii-investitsionnii-vichet-po-nal
https://delret.ru/prosperoscope/tpost/v74y9ctrr1-vipusk-18-obzor-izmenenii-v-zakonodatels
https://delret.ru/lt-in-focus/tpost/h9cxz8s7l1-dolevoe-strahovanie-zhizni-dszh
https://www.aton.ru/webinars/online-discussion-2025-02-27/
https://vk.com/delret
https://www.youtube.com/c/ДеловыеРешенияиТехнологии
https://rutube.ru/channel/30740314/
https://t.me/delret
https://www.linkedin.com/company/delretru/mycompany/?viewAsMember=true
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Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и 
Технологии» (Группа ДРТ, delret.ru/about), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг 
профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на 
вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ 
не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение. 

Группа ДРТ 
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